CRITERIOS
Siguiendo con la idea del proyecto la instalacién

de climatizacidén se tratara de manera independiente

y auténoma en cada modulo, existiendo
colaboraciones excepcionales de algunos mdédulos
hacia otras &reas como la biblioteca, el bar o la
zona administrativa. De este modo se pueden
sectorizar las diferentes unidades y utilizar la
escuela parcialmente sin una instalacidn
sobredimensionada.

FUNCIONAMIENTO

Se coloca un suelo radiante para calentar el
edificio en invierno y un sistema de ventiladores
mecanicos que junto con la ventilacidén natural
cruzada enfriaran el edificio en verano. El suelo
radiante ira conectado a un sistema mixto de
captadores solares térmicos y una bomba
aerotermica. Las placas calientan el agua del
acumulador mediante un serpentin hasta una
temperatura media de 60°. Esta fuente de calor la
utilizaremos para calefactar el suelo

radiante (ademas del acs). El agua del acumulador
pasa por unos tubos al intercambiador de calor,

para este proceso el acumulador llevara una pequeia

bomba de impulsién. Este tipo de sistema funciona
de manera éptima en este caso ya que la demanda de
ACS es muy pequefila y el suelo radiante elegido
trabaja a una temperatura de 30°. Ademas la
sectorizacion hace que el sistema funcione en
tramos controlados y no muy extensos.

Aungque Barcelona tenga un clima soleado favorable
para este sistema puede que existan dias de poco
sol y con peligro de un bajo funcionamiento de las
placas, por lo que se coloca un sistema de ayuda a
la climatizacidén mediante una bomba aerotermica.
La bomba aerotermica aportara un serpentin al
intercambiador que, solo en el caso de que las
placas no calienten hasta la temperatura deseada,
se accionara. Es coherente colocar una bomba
aerotermica de apoyo porque utiliza el aire como
energia renovable.
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PREDIMENSIONADO DE LA INSTALACION LEYENDA

Energia necesaria: Superficie x altura x factor

Superficie Modulo CLIMA 420m2 (aprox)
220 x 6 x 50: 66.000kcal = 76 Kw/h

100 x 4.5 x 50: 22.500kcal = 26Kw/h
Total Modulo 102kw/h

TOTAL ENERGIA ESCUELA

102kw/h x 6 modulos

(+1 servicios y equipamientos): 714KW/h

714KW/h, suponiendo calefaccion 6 meses al afio

omeses x 30 dias: 180dias

180dias x 714kwh/dia: 128.520 kwh/aifio
0.0125m3/s x persona x 90 pers. x 3600s = 945m3/h (IDA2)
Seccién conducto = 945m3/s / 4m/s / 3600s = 0.06m2;
@2 0.40m

-Biblioteca

0.0125m3/s x persona x 45 pers. x 3600s = 4050m3/h
(IDA2)

Seccién conducto = 4050m3/s / 4m/s /
@ 0.60m

3600s = 0.28m2;

-Bar

0.008m3/s x persona x 110 pers. x 3600s = 3168m3/h
(IDAZ2)

Seccién conducto = 3168m3/s / 4m/s /
@ 0.60m

3600s = 0.22m2;

conducto impulsidn

RCA

conducto extraccidn RCA

suelo radiante
reja impulsion

reja extraccion
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ALTILLO INSTALACIONES

Zona destinada a
colocacion de los
aparatos de clima,
depositos, bombas.
Ventilada mediante
oberturas en fachada y
rejilla de cerramiento

VENTAJAS DEL SUELO RADIANTE
-Ahorro de espacio y ahorro energético

del 20% respecto a

la calefaccidén tradicional

-Confort o6ptimo y uniforme

-FEcoldégico, debido

los sistemas convencionales

fuentes de energias

a que funciona a T?® mas bajas que
y se puede combinar con
renovables facilmente.

-Saludable, no perjudica la calidad del ambiente

interior, no reseca
conveccién de aire
polvo e impurezas,
-Nulo mantenimiento
-Debido a termostat
sistema, éste permi

el ambiente, y al no existir
no se mueven las particulas de
mejorando la calidad del ambiente

0s y programadores que utiliza el
te una programacidén muy sencilla.
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RENOVACION DEL AIRE

El RITE 1.1.4.2 obliga a renovar el aire

interior con aire exterior filtrado, lo que

conseguimos con los recuperadores de calor.

Se colocaran en el altillo de instalaciones

y se distribuiran conductos para la

renovacién del aire.

EXIGENCIAS DE CAUDALES

IDA 1: 20dm3/s x persona (maxima calidad)
Utilizado en talleres

IDA 2: 12,5dm3/s x persona (media calidad)
Utilizado en aulas, oficinas,

biblioteca

IDA 3: 8dm3/s x persona (baja calidad)
Utilizado en zonas comunes, bar
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% Calculo de caudales

-Taller

0.2m3/s x persona x 21 pers.
Seccién conducto = 1512m3/s / 4m/s /
@ 0.60m

-Aulas

0.0125m3/s x persona x 90 pers. x 3600s = 945m3/h (IDA2)
Seccidén conducto = 945m3/s / 4m/s / 3600s = 0.06m2;
@ 0.40m

-Biblioteca

0.0125m3/s x persona x 45 pers. x 3600s = 4050m3/h (IDA2)
Seccién conducto = 4050m3/s / 4m/s / 3600s = 0.28m2;
Z 0.60m

-Bar

0.008m3/s x persona x 110 pers. x 3600s = 3168m3/h (IDA2)
Seccidén conducto = 3168m3/s / 4m/s / 3600s = 0.22m2;
Z 0.60m

x 3600s = 1512m3/h (IDAL).
3600s = 0.1m2;

ESCOLA D'ARTS T OFICIS A SANT ANDREU

INTRO / URBANISMO

ARQUITECTURA

CONSTRUCCION / ESTRUCTURA

TECNOLOGIA

E 1/200

MANUEL MIGUEL CARMONA OLMOS
PFC - TRIBUNAL 2 - ETSAV - JUNIO 2015

1) 2] 3

1) 120 30 4] 5] 6] 7

112 3 4

iy

3

|
N




